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Zadanie 1
1
 

W jednostce prowadzącej księgi rachunkowe w układzie porównawczo-kalkulacyjnym wystąpiły następujące 

księgowania: 

1. Przekazanie produktów do własnego sklepu 1500 zł 

2. Przeznaczenie produktów na rzecz środków trwałych w budowie 600 zł 

3. Wydanie wyrobów gotowych na cele: (a) reprezentacji 500 zł, (b) reklamy 500 zł. Podatek VAT 23%. 

4. Darowizna produktów na rzecz podmiotu zewnętrznego 500 zł + VAT 23% 

 

Zadanie 2
2
 

Jednostka prowadzi ewidencję kosztów działalności operacyjnej w układzie rodzajowym i funkcjonalnym i 

ustala wynik metodą porównawczą. W bieżącym okresie osiągnięto następujące przychody i poniesiono koszty: 

700 „Sprzedaż produktów” 9900 zł 

701 „Koszt własny sprzedanych produktów” 6000 zł 
550 „Koszty ogólnego zarządu” 2600 zł 

523 „Koszty sprzedaży” 1050 zł 

490 „Rozliczenie kosztów rodzajowych” 10 000 zł 

Zespół 4 – koszty układu rodzajowego 10 000 zł 

790 „Obroty wewnętrzne” 1000 zł 

791 „Koszt własny obrotów wewnętrznych” 1000 zł 

Proszę  ustalić koszt własny sprzedanych produktów, wielkość zmiany stanu produktów oraz dokonać 

księgowań mających na celu ustalenie wyniku ze sprzedaży: 

1. Przeksięgowanie przychodów ze sprzedaży (na wynik finansowy) 

2. Przeksięgowanie obrotów wewnętrznych 

3. Przeksięgowanie kosztów układu rodzajowego 

4. Przeksięgowanie kosztu własnego sprzedanych produktów: 

a) Kosztów wytworzenia sprzedanych produktów 

b) Kosztów ogólnego zarządu 

c) Kosztów sprzedaży 

5. Przeksięgowanie kosztów obrotów wewnętrznych 

6. Przeksięgowanie zmiany stanu produktów. 

 

Zadanie 3
3
 

Walne zgromadzenie akcjonariuszy spółki akcyjnej podjęło uchwałę o: 

1) Umorzeniu akcji własnych w trybie umorzenia przymusowego za wynagrodzeniem. Wartość nominalna 

akcji wynosi 50 000 zł (1000 akcji po 50 zł), wynagrodzenie należne akcjonariuszom równe wartości 

księgowej akcji wynosi 65 000 zł (1000 akcji po 65 zł).  

2) Obniżeniu kapitału zakładowego w związku z umorzeniem akcji własnych 

Kapitał zapasowy spółki wynosi: 10 000 zł. Na podstawie powyższych danych należy zaksięgować operacje 

umorzenia akcji własnych i obniżenia kapitału zakładowego. 
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